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Забезпечення якості освіти неможливе без якісних людських ресурсів, 

зокрема управлінських працівників – керівників закладів освіти. Директор 

закладу дошкільної освіти є ключовою фігурою в здійсненні управлінської 

діяльності.  

На думку  Р. Шаповала, його кваліфікацію визначають чотири основні 

чинники:  

вміння ставити актуальні, теоретично обґрунтовані та практично значущі 

цілі;  

вміння здійснювати тактичне планування діяльності всіх учасників 

освітнього процесу, зокрема й своєї;  

вміння за допомогою ефективних засобів обирати й реалізувати поставлені 

цілі;  

вміння коригувати раніше визначену тактику, співвідносячи її з реальними 

умовами [2, с.6].  

Інтуїтивне управління сучасним закладом освіти може призвести до 

неефективного шляху розвитку освітньої установи, тому важливою складовою 

формування управлінської компетентності керівника закладу освіти є фахова 

підготовка. 

Управлінська компетентність керівника закладу освіти визначається не 
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лише професійними базовими знаннями й уміннями, але й його загальною 

культурою, ціннісними орієнтаціями, мотивами його діяльності, стилем взаємин 

із людьми, з якими він працює, здатністю до саморозвитку. 

Вважаємо, що основна підготовка до управлінської діяльності загалом і до 

формування управлінської компетентності зокрема має проводитись на другому 

(магістерському) рівні вищої освіти.  

В основі змісту професійної підготовки майбутніх керівників закладів 

освіти мають бути науково обґрунтовані, актуальні, професійно значущі знання, 

а також практичні уміння і навички, які забезпечують готовність фахівця в галузі 

освіти до виконання професійних функцій. 

Професійна підготовка майбутніх керівників закладів освіти здійснюється у 

багатьох закладах вищої освіти України, в тому числі і Мукачівському 

державному університеті.  

У межах магістратури, яка функціонує при кафедрі педагогіки дошкільної, 

початкової освіти та освітнього менеджменту, забезпечується підготовка 

фахівців щодо виконання функцій управлінської діяльності в системі освіти.  

Позаяк підготовка майбутніх керівників в закладах освіти здійснюється на 

другому (магістерському) рівні вищої освіти за освітньо-професійною 

програмою «Освітні, педагогічні науки», то доцільно розглянути зміст 

підготовки майбутніх керівників до формування управлінської компетентності в 

розрізі ОПП.  

Для змістового аналізу ми скористалися освітньо-професійною програмою 

(ОПП), яку розміщено у відкритому доступі на сайті МДУ. 

Також нами були проаналізовані навчальні плани, силабуси дисциплін, що 

дотичні до проблеми нашого дослідження.  

Передусім ми звернули увагу на перелік посад, які може обіймати магістр 

освітніх, педагогічних наук. Так, Згідно з чинною редакцією Національного 

класифікатора України: Класифікатор професій (ДК 003:2010) із змінами, 

затвердженими наказом Міністерства економічного розвитку і торгівлі України 

від 25 жовтня 2021 року № 810), магістр за даною освітньою програмою має 
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право обіймати посади відповідно до Законодавці, вищі державні службовці, 

керівники, менеджери (управителі). 

У 2021 р. введений в дію Стандарт вищої освіти України за спеціальністю 

011 Освітні, педагогічні науки галузі знань 01 Освіта/Педагогіка для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти (наказ № 520 від 11.05.2021 р.), який 

розроблений згідно з вимогами Закону України «Про вищу освіту».  

Освітньо-професійна програма «Освітні, педагогічні науки» для другого 

(магістерського) рівня вищої освіти, галузь знань А1 Освіта, спеціальність А1 

Освітні науки (2025) є нормативним документом, розроблена  у відповідності до 

вимог Стандарту вищої освіти  і заснована на компетентнісному підході 

підготовки спеціаліста у галузі А1 Освіта спеціальності А1 Освітні науки.  

Мета освітньої програми: Підготовка фахівців, здатних ідентифікувати та 

вирішувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми інноваційного і 

творчого характеру у сфері управління в системі освіти на засадах оволодіння системою 

компетентностей.  [1].  

Особливостями програми є: інноваційність й індивідуальний підхід 

(студентоцентризм), формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувача; 

спрямування освітнього та наукового потенціалу на інноваційний розвиток 

освіти у полікультурному середовищі; практико-орієнтоване навчання на базі 

закладів освіти.  

Програма реалізує підвищення рівня управління та підготовку сучасних 

керівників у системі освіти, здатних до швидкої адаптації відносно викликів 

сучасного ринку освітніх послуг.  

Програма базується на сучасних знаннях галузевого законодавства та 

нормативно-інструктивних матеріалів у сфері дошкільної освіти, загальної 

середньої освіти, вищої освіти та управління у системі освіти; сучасних 

уявленнях про тенденції, закономірності розвитку освіти та сучасного 

менеджменту. 

Навчальний план підготовки магістрів освітніх наук передбачає вивчення 

дисциплін циклу загальної підготовки та професійної підготовки, що 
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забезпечують набуття здобувачами загальними та спеціальними (фаховими) 

компетентності випускника, професійними знаннями, уміннями та навичками 

(табл.).  

Таблиця  

Навчальний план А1 Освітні науки 

1. Цикл загальної підготовки 

Кредит

и 

ЄКТС 

Форма 

підсумко

вого 

контрол

ю 

1.1.Обов’язкові освітні компоненти 

ООК.01 
Іншомовна комунікація педагогів у полікультурному 

середовищі 

3 залік 

ООК.02 Методологія  та організація науково-педагогічних досліджень 3 залік 

ООК.03 Педагогіка безпеки 3 залік 

Разом: 9  

2. Цикл професійної підготовки   

2.1.Обов’язкові освітні компоненти    

ООК.04 Менеджмент вищої освіти 4 екзамен 

ООК.05 Організаційно-управлінська діяльність у дошкільній освіті 5 екзамен 

ООК.06 Теорія та практика проєктування освітніх систем 4 екзамен 

ООК.07 Організація та управління освітнім процесом у закладі загальної 

середньої освіти 
5 екзамен 

ООК.08 Правові та фінансово-економічні аспекти управління закладом 

освіти 
3 залік 

ООК.09 Комунікація та партнерська взаємодія з учасниками освітнього 

процесу 
3 залік 

ООК.10 Інформаційно-цифрові технології в управлінні закладом освіти 3 залік 

ООК.11 Оцінка управління  освітньою діяльністю в закладі освіти 4,5 екзамен 

    

Разом: 31,5  

2.2. Практична підготовка, виконання дипломної роботи, атестація   

П.01 Управлінська практика в  закладах освіти 6 залік 

П.02 Організаційна  практика в управліннях освіти 6 залік 

МР.01 Виконання кваліфікаційної роботи магістра 12  

ДА.01 Підсумкова  атестація (захист кваліфікаційної роботи магістра) 1,5  

Разом: 25,5  

2.3. Вибіркові освітні компоненти:   

Вибір із каталогу вибіркових дисциплін 24 залік 

Загальний обсяг освітньої програми 90  

 

Відповідно до програми підготовки 011 Освітні, педагогічні науки магістр є 

фахівцем з високим потенціалом фундаментальної та професійної освіти, 

здатним виконувати управлінську діяльність, працюючи у закладах освіти різних 

типів та рівнів акредитації всіх форм власності, що забезпечується вивченням 
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ряду дисциплін («Менеджмент вищої освіти», «Організаційно-управлінська 

діяльність в дошкільній освіті», «Організація та управління освітнім процесом у 

закладі загальної середньої освіти», «Правові та фінансово-економічні аспекти 

управління закладом освіти», «Оцінка управління  освітньою діяльністю в 

закладі освіти», «Теорія та практика проєктування освітніх систем», 

«Інформаційно-цифрові технології в управлінні закладом освіти» тощо). 

Зауважимо, що одним із провідних принципів педагогіки є принцип зв’язку 

теорії з практикою. Оновлення класичних функцій управління та впровадження 

пріоритетних модернізованих функцій до практики управлінської діяльності 

керівників закладів освіти підвищує її ефективність, розширює діапазон знань 

керівних кадрів і спонукає до пошуків новітніх форм, методів та механізмів 

управління. Слід вказати на зв’язок вище зазначених дисциплін з управлінською 

практикою в закладах та організаційною практикою в управліннях освіти, що 

забезпечує формування у магістрантів управлінських компетентностей, які б 

дозволили їм після закінчення навчання швидко адаптуватися в закладі освіти, 

уміло застосовувати одержані знання, успішно вирішувати управлінські 

завдання.  

Отже, підготовка керівників закладів освіти до формування управлінської 

компетентності повинна здійснюватись протягом усього періоду навчання, має 

бути системною, послідовною, спрямованою на оволодіння магістрантами 

професійно-педагогічних знань, умінь та навичок, які допоможуть їм в 

майбутній управлінській діяльності.  
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